

让儿童享受更优质便捷的出行服务,助力打造儿童友好型城市

温州“红领巾”微公交

解决孩子往返学校乘车难

导报讯“公交好司机,家长贴心人”“雪中送炭,为民排忧”……近日,温州市瓯海区新桥二小、娄桥二小和外国语分校的学生家长一行4人专程来到温州交运集团城西公交有限公司,送来三面红色锦旗,对该公司热心周到的“红领巾”微公交品牌专线服务给予高度赞扬与衷心感谢。



“红领巾”微公交专线一景。张克/摄

“‘红领巾’微公交的开通,帮我们家长解决了孩子往返学校的乘车难问题,对我们家长来说真的是太便利了!”学生家长李女士提到“红领巾”微公交赞不绝口。

据悉,去年温州为广场路小学白鹤洲校区推出首条“红领巾”微公交品牌专线,利用微信预约创新乘车功能,以定时、定点、定线方式,每天在上下学两个时间点为学生提供点对点定制接送,保障学生出行便利与安全。今

年,温州扩大“红领巾”微公交品牌专线覆盖范围,推出瓯海中心区“红领巾”微公交线路,为新桥二小、瓯海区外国语小初分校等学校的师生提供“点对点接送+沿线住宅区串联式接送”服务。

今年以来,温州市公路与运输管理中心指导温州公交企业积极融入儿童友好城市概念元素,通过微笑服务、微信预约、爱心接送等暖心服务,持续做优“红领巾”微公交品牌专线服务,全力以赴支持温州打造儿童友好城市,助力温州续写创新史、走好共富路。

截至目前,温州市区已有11条微公交线路为鹿城、瓯海12所中小学及幼儿园的学生及家长提供定时点对点接送,日均服务儿童约2100余人次,解决了各辖区140余个住宅小区内儿童“最后一公里”出行需求。

除了开通“红领巾”公交专线,温州还为儿童乘坐公交提供了大量细微而温暖的便捷措施。如温州全市公交车将儿童限免政策从1.2米以下提高至1.3米以下;设立低踏板车辆,为儿童搭乘公交车提供安全保障;对站台进行大面积改造,广泛设立电子站牌,为儿童提供更为清晰的交通信息;创立守护驿站,结合公交大数据,帮助走失儿童找到更多亲人信息线索。

下一步,温州市公路与运输管理中心将围绕推动完善硬件设施建设、优化贴心服务等方面开展工作,有效构建儿童友好城市建设交通体系,为儿童提供更优质便捷的服务。

□谢宝光 张克 黄俊

增长133%

宁波舟山港铁路穿山港站海铁联运创单月历史新高

导报讯5月9日,笔者从宁波舟山港方面了解到,4月份,宁波舟山港铁路穿山港站单月海铁联运作业量首次突破5万标准箱,达5.16万标准箱,同比增长133%,创建站投用以来的单月历史新高。

4月以来,宁波舟山港积极克服天气因素和铁路线施工影响,合理调配运力及设备资源,保障穿山港站海铁联运班列“一天十班”常态化运行。

宁波舟山港持续优化升级海铁联运操作系统,简化业务流程,实现穿山港站海铁空箱直装全过程系统控制。此外,积极与国铁沟通,保障车辆配空、路运畅通,并参与协调宁波北站、大碇站“保留车辆协调”工作,进一步做好列车运行服务保障工作。

下一步,宁波舟山港将持续做好海铁联运班列稳定开行工作,依托数字化改革和智慧港口建设项目,进一步推进穿山港站海铁联运业务高质量发展,助力物流供应链畅通稳定。

□通讯员 洪宇翔

钱塘江航道将升级成为杭州首条千吨级天然航道

导报讯 杭州依水而生,因水而兴。近年来,借着《浙江省水运发展“十四五”规划》的东风,杭州水运复兴迎来新的转机。其中,正在设计规划中的钱塘江三级航道整治工程(杭州段)将把杭州通江达海之梦化为现实。

日前,笔者从钱塘江三级航道整治工程(杭州段)方案设计研讨会上获悉,该项目预计于2025年完工。届时,这将成为杭州全市首条能通过千吨级船舶的天然航道。

钱塘江三级航道整治工程(杭州段)又称钱塘江航道(杭州段)“四改三”工程,意为将原先500吨级的四级航道提升为1000吨级的三级航道。该整治工程下游起自八堡船闸,至梅城三江口(新安江、富春江、兰江交汇的三江口)分为两支,南支终于兰江与兰溪交界的将军岩、西支终于建德下施线十里埠大桥,全长共计约168公里。它是浙西南连通苏州、宁波、上海的重要通道,一方面沟通长

三角重要区域、城市,另一方面连接主要工矿基地和综合交通枢纽等,在大宗散杂货、集装箱等重要物资长距离运输中起着至关重要的作用。

近年来,城市化进程不断加快,而该航道有多座桥梁的净宽、净高、载重等已不满足于现行航道海量的运输需求和千吨级船舶的通航标准,阻碍了全省构建干支衔接、通江达海的千吨级航道网的进程,升级航道至关重要。

2021年10月,钱塘江三级航道整治工程(杭州段)正式启动。目前,该整治项目处于前期设计阶段,计划于2025年完工。届时,该航道将助力杭州打造全新的水上交通“大动脉”,更大程度发挥钱塘江黄金水道的综合运输功能,增强浙西、浙中等山区海河联运通道能力,全面提升城市能级,实现长三角地区交通运输更高质量一体化发展。

□通讯员 李清

高速上驾驶员突发疾病 危急关头 他们及时相助

导报讯“如果没有你们,我真不知道该怎么办!感谢你们的及时护送和帮助,不然我老公随时都会有生命危险。”5月8日中午,马师傅驾驶皖S牌照大货车途经杭金衢高速金华段时突发疾病,无法正常驾驶车辆。危急关头,浙江交通集团金华管理中心巡查员快速联动运行分中心、高速交警、120急救等多方力量,仅耗时10分钟,逆向将马师傅送至最近高速出口,并第一时间送至医院救治。

当天中午12时14分,正在杭金衢高速金华西互通主线主线上预警的巡查员老雷发现,皖S牌照大货车缓缓停靠在硬路肩,便立即前往查看询问。

“师傅,怎么停在应急救援车道?有什么需要帮助吗?”“不好了,我老公全身冒冷汗、手脚发麻,已经没法开车了,你们能帮忙把我老公送下高速吗?”司机马师傅的妻子焦急地向巡查员求助。

见此情况,老雷立即查看司乘“两码一核酸”,并上报浙江交通集团金华管理中心运行分中心请求支援。金华运行分中心快速调派施救员前往协助,并紧急联系120急救车到金华西高速出口等待救援。考虑到出口因防疫检测缓慢通行,为加快马师傅救治速度,运行分中心联动高速交警关闭金华西收费站衢向入口,确保巡查车经衢向入口匝道逆向将马师傅安全送下高速。

12时24分,老雷将马师傅夫妻俩送至金华西外广场;5分钟后救护车到达外广场,在询问基本情况后送至医院救治。随后,前来支援的施救员将滞留主线的大货车开至金华西外,查验身份后将车辆移交给马师傅的家属。

经了解,马师傅夫妻俩是从金华出发前往衢州龙游。出车时马师傅已感到身体不适,本想运完货再到医院治疗,谁知在行驶途中突发疾病,无法正常驾驶车辆,便紧急把车停靠在硬路肩上。目前,马师傅已脱离生命危险。

□通讯员 汪啸天 冯涛 诸葛华英

宁波公交特1假日登山线恢复运营

为推进公交特色服务,方便市民假日绿色出行,宁波公交集团从5月8日起,逢法定节假日,恢复特1假日登山线运营,运营周期至5月31日止。特1假日登山线路里程17.6公里,票价为2元一票制,IC卡通用,线路从和义大道(东门口)至方家站东,采取定时定班运营班次——和义大道(东门口):07:00、07:30、08:00;方家站东:10:30、11:00、11:30。

□通讯员 赵路/摄影报道

